

动能强劲 前景可期

——海外积极评价中国经济半年报

□ 新华社记者

国家统计局日前公布的数据显示,上半年中国国内生产总值同比增长12.7%。海外舆论和专家普遍认为,亮眼的半年报展现了中国经济的韧劲与动能;下半年中国经济有望持续向好,助益全球经济复苏。

数据显示,上半年社会消费品零售总额同比增长23.0%,最终消费支出对经济增长的贡献率达61.7%。埃及中商会秘书长迪亚·赫尔米认为,中国长期规划和短期计划相结合的经济发展战略取得了成效,消费市场日益增长。美国《华尔街日报》刊文说,中国二季度经济数据凸显中国经济韧性,且消费对中国经济的拉动作用明显增强。

印度资深媒体人、社会观察家巴斯卡尔认为,中国经济取得亮眼成绩有两大原因,一是中国过去几年努力培育国内市场,对冲了海外市场的不确定因素;二是中国拥有

完整产业链,能以有竞争力的价格提供商品和服务。

新冠疫情暴发以来,餐饮、旅游等服务消费受到严重冲击,其复苏步伐也明显落后于制造业。美国铭基亚洲公司投资策略分析师安迪·罗曼认为,随着中国消费者新冠疫苗接种比例上升,服务业消费将逐步实现全面复苏。

新加坡时政评论员翁德生表示,面对错综复杂的国际环境和疫情“大考”,中国经济依然交出亮眼答卷,显示出强大韧性和蓬勃活力,提振了全球经济复苏信心。阿根廷中国问题专家卢卡斯·瓜尔达表示,上半年经济数据表明,尽管面临挑战,中国经济继续保持稳定和韧劲,并在推动全球经济复苏和增长方面发挥重要作用。

巴西-中国研究中心组建者、帕拉纳联邦大学教授达米安·卡斯特罗认为,中国经济表现对全球经济而言意义重大。中国经济上半年表现出色,将给巴西外贸带来有

利影响。

澳大利亚国立大学商业和经济学院副教授沈凯玲表示,中国经济体现的韧性超出多数人预期,给全球产业链稳定提供了保障。中国不断扩大开放,必将给全球经济带来越来越多的机遇和可能性。

芬兰工业联合会创业、商业政策和欧盟事务主管彼得里·沃里奥指出,今年上半年芬兰对华商品出口大幅增长,对与中国市场有业务往来的芬兰公司来说,2021年将是创纪录的一年。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说,中国正为全球经济复苏做出宝贵贡献。中国经济增长势头良好,疫情暴发后中国企业在非洲实施的开发项目没有中断。

展望下半年,海外专家和机构普遍看好中国经济前景。牛津经济研究院最新发布的报告说,今年下半年中国居民消费预计将继续回升。企业更好的盈利能力,以及对中小企业、先进制造业和战

略性高科技产业的政策支持将为企业投资提供支撑。全球供应链瓶颈逐步缓解也将为中国出口提供支持。

加拿大丰业银行亚太经济事务主管图利·麦卡利认为,今年下半年发达经济体对中国医疗设备和电子产品等进口需求预计将有所减弱,但是中国旺盛的内需将令人鼓舞。

《华尔街日报》认为,中国在维持较高经济增速的同时,仍有更多政策空间解决经济发展不平衡等深层次问题。

德国法兰克福金融与管理学院教授霍斯特·勒歇尔认为,基于最新经济数据,中国不难实现政府提出的全年经济增长目标,这是对世界经济增长的重大贡献。

(参与者:高攀、左为、倪瑞捷、张亚东、孙晓玲、蔡蜀亚、卞卓丹、岳东兴、白旭、吴丹妮、朱雨博、白林、朱昊晨)

【新华社北京7月18日电】



昨日,演员进行以冬奥为主题的文艺表演。当日,“海陀儿女共庆建党百年 长城脚下喜迎冬奥盛会”京张文化交流活动(延庆站)暨延庆区迎接2022北京冬奥会倒计时200天主题活动在北京市延庆区举行。活动以冬奥主题文艺汇演、两地文化交流、冬奥赛区连线为主要内容。【新华社发】



昨日,参观者走在“征程”展区内的一个空中通道上。当日,上海天文馆正式向公众开放,吸引了众多市民游客前来游览参观。【新华社记者 方喆 摄】



7月17日,民众在古巴首都哈瓦那参加爱国集会。古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔17日谴责美国对古巴长期封锁,揭批美国政府资助反古势力日前在古巴煽动骚乱,企图破坏古巴政治社会稳定。约10万民众17日聚集在古巴首都哈瓦那海滨大道一处广场举行爱国集会。古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗、迪亚斯-卡内尔和其他党、政府以及社会群众组织领导人出席集会。迪亚斯-卡内尔当天发表讲话时做出上述表态,并同时号召民众团结一致,抵御外部势力干涉。【新华社发】

辽宁瞄准数字化赋能推动制造业高质量发展

新华社沈阳7月18日电(记者 邹明仲)辽宁省近日专门出台制造业数字化赋能的相关行动方案,提出到2023年,全省要形成一批赋能制造业高质量发展的典型应用场景,推动制造业与数字化深度融合。

辽宁省政府出台的这份方案提出,到2023年,全省关键业务环节全面数字化的规上制造业企业

比例要达到43%,规上工业企业接入工业互联网率达到56%、数字化研发设计工具普及率达到84%,人均工业机器人装机量达到160台/万人。发挥沈阳、大连示范引领作用,推动创建制造业数字化转型国家标杆城市、融合发展示范高地,争创中国软件名城。

作为装备制造业大省,这一领

域将是数字化赋能重点。辽宁将重点推进数控机床、汽车、船舶及海洋工程装备、航空航天等重点企业加快数字化网络化改造,提升智能化制造等能力。到2023年,规上装备制造业企业关键工序数控化率达到70%。在原材料工业领域,重点推进石化、钢铁、菱镁等行业企业加快生产系统互联互通和工业大数

据集成应用,提高精深加工能力。

到2023年,辽宁省力争培育形成一批可复制可推广的数字化管理典型模式和应用场景,培育网络化协同新业态,规上制造业实现网络化协同的企业比例达到35%;培育智能化制造新模式,推动企业开展智能化生产线、数字化车间和智能工厂建设。

联合国秘书长:人类团结至关重要

新华社联合国7月17日电(记者 王建刚)7月18日是“纳尔逊·曼德拉国际日”。联合国秘书长古特雷斯日前就此发表视频致辞表示,新冠疫情凸显人类团结一致的重要性,强调这是曼德拉所倡导和体现的价值。

古特雷斯说,曼德拉“呼吁

团结和消除种族主义”,这在当前尤其具有现实意义,因为“社会凝聚力正受到分裂的威胁,社会渐趋两极分化,仇恨言论不断增多”,仍在肆虐的新冠疫情使这些弊病变得更加严重,并使全球抗击贫困多年的进展出现倒退。古特雷斯呼吁人们在促进

和平、人权、与自然和谐相处以及维护所有人的尊严方面有所作为。

曼德拉1918年7月18日出生于南非一个部落酋长家庭,致力于追求种族平等和民主事业,曾经在狱中度过27个春秋。在他的努力下,南非最终以和平方式废除种

族隔离制度。1994年5月,曼德拉成为南非第一位黑人总统。2013年12月5日,95岁的曼德拉因病去世。

联合国大会2009年11月通过决议,决定从2010年起将每年7月18日定为“纳尔逊·曼德拉国际日”。

印度孟买暴雨导致至少21人死亡

新华社孟买7月18日电 印度孟买近日持续暴雨。据当地政府消息,18日凌晨的暴雨导致孟买发生数起房屋倒塌事故,造成至少21人死亡。

据孟买市政府防灾部门公布的消息,18日凌晨,孟买郊区一所房屋被倒塌的树木压垮,导致至少

12人死亡。另一起房屋倒塌事故造成至少3名居民死亡,还有数量不明人员被埋。

此外,暴雨导致孟买市区内

涉,部分地区供电中断。由于积水,孟买部分铁路服务被取消。

由于部分房屋年久失修,每年雨季,孟买都会发生多起房屋倒塌事故。

“赶考”路上日子越过越红火

□ 石家庄日报记者 王 静



石家庄西柏坡村旧景。(图片由西柏坡纪念馆提供)



西柏坡已成为红色旅游圣地,吸引了全国各地的党员干部群众在这里参观学习,带动了当地的经济增长。(石家庄日报首席记者 张 震 摄)

在平山县西柏坡,一个以“赶考永远在路上”为主题的廉政教育馆,每天吸引着一批又一批的人前来参观学习。

72年前的3月23日,毛泽东和他的战友们收拾行囊,离开了这个中国革命的最后“农村指挥所”进京“赶考”,开始了建设新中国的伟大事业。

72年来,西柏坡见证着“新中国从这里走来”,以“两个务必”为核心的西柏坡精神,成为党和国家的宝贵精神财富;72年来,西柏坡广大干部群众从“两个务必”的见证者到践行者,用扎扎实实的行动,为西柏坡精神写下生动鲜活的注脚。

平山县西柏坡镇西柏坡村76岁的老党员闫青海是西柏坡精神的忠诚传播者,数不清跟多少人讲过西柏坡的革命故事。在闫青海眼中,这是最有意义的事。

闫青海见证并参与了这片红色土地的蝶变——闫青海不但经历了移民高岗旱岭修水库,亲自带着村里的壮劳力外出“闯荡”,还开了全村第一个“农家乐”,经营起第一艘观光船,成为西柏坡村第一个“万元户”。

2013年7月11日,习近平总书记来到西柏坡,同县乡村干部、老党员和群众代表亲切座谈。闫青海作为老党员代表参加了座谈,“总书记关心咱老区人的生活,惦记着西柏坡旅游业的发展,还叮嘱党员干部要继续把人民对我们党的‘考试’考好,努力交出优异的答卷。”

牢记总书记殷殷嘱托,闫青海

和西柏坡的党员们不断交出自己的答卷。近年来,依托红色旅游,西柏坡村建成了省级美丽乡村,全村86户、271人,九成以上的家庭从事旅游服务相关工作。目前,村民人均年收入超过了1万元。

“团结就是力量,团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢……”在平山县西柏坡镇北庄村,这首耳熟能详的歌曲时常会在村子里响起。

今年2月7日,习近平总书记给平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信时指出:“中国共产党百年史是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史,西柏坡的干部群众对此体会更深。”

52岁的封全国是北庄村的党员致富带头人。2011年,在外打工的他回到村里,买了一辆观光电瓶车,做起了旅游服务。如今,封全国在西柏坡景区管理观光车队,自家的一辆车每年有七八万元分红收入。

“车队由西柏坡镇16个村的64辆车组成,这是我们团结奋斗的见证。”记者见到封全国时,他正在自家院子里忙碌。“旅游越来越火,2019年,我在原有房子预留的基础上加盖了两层,现在8间客房装修得差不多了,预计今年的旅游旺季就能接待游客。”

北庄村党支部书记封红卷和驻村干部们今年早早地就开始忙着谋划新计划:“村里人多地少,但有西柏坡景区这个优势资源,我们想把民宿建起来,发展乡村旅游,做休闲采摘农业;再把扶贫车间建好,让妇女们在家门口就业。”

这几天,村民史翠亭每次从村委会门口路过,总能看到村干部忙碌的身影。史翠亭说,一直以来,北庄村就特别团结,正是因为团结,村子才发生了翻天覆地的变化。“如今,总书记给我们村回信了,大伙都特别激动。”史翠亭说,有总书记的亲切关怀和勉励,北庄村的发展肯定会越来越好,大家伙儿的日子一定会更上一层楼。

一切为了人民,就是我们出发的原点,是我们的初心。72年的“赶考”答卷,最终体现于民众“小日子”的温馨故事。

平山县西柏坡还是全国新农保政策开始的地方。2012年8月,

新农保政策在这里正式启动。

西柏坡镇西柏坡村村民刘有山今年79岁了,老伴儿闫朝书75岁。翻开刘有山老人那本红色的存折,可以清晰地看到从2012年8月正式实施新农保政策以来,刘有山老人的养老金从最初的每个月55元提高到了如今的115元。难怪老俩口满是幸福的笑容。

站在历史的交汇点深情回望:西柏坡人告别土坯房,住进了新楼房;依托红色旅游,人均年收入已过万元;破旧泥泞的村庄换了新颜,变成人人羡慕的美丽乡村……

如今的西柏坡,幸福满满、生机勃勃。

传承团结基因 凝聚磅礴力量

□ 郭 卉

1949年3月,党中央从西柏坡动身进京“赶考”。时光荏苒,薪火相传。72年来,中国共产党人从未停下“赶考”的脚步。

回望“赶考”历程,正是这西柏坡唱响的《团结就是力量》,激励中国人民在党的坚强领导下,手挽手、肩并肩,共同奋斗,才实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

走进新时代,开启新征程,“赶考”依然在路上。习近平总书记指出:“实现中华民族伟大复兴大

复兴是十分伟大而又十分艰巨的事业,需要全体中华儿女众志成城、万众一心,把一切力量都凝聚起来,把一切积极因素都调动起来。”

嘱托殷殷,勉励切切。走好新时代“赶考”路,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高唱“团结就是力量”,凝聚起磅礴的奋斗力量,勇于克服前进道路上的一切艰难险阻,同心开创更加美好的未来!